

Felelős szerkesztő  
**MURANYI JOZSEF.**  
Szerkesztőség:  
Kassa, Kossuth-utca 16.  
Telefon: 150.  
Megjelenik minden nap  
délután 5 órakor.  
Egyes szám **2** krajcár.  
(4 fillér)  
Kéziratot nem ad vissza  
a szerkesztőség.

# NAPLÓ

**KASSA, VASÁRNAP, 1909. MÁRCIUS 28.**

**ÖTÖDIK ÉVFOLYAM. — 71. SZÁM.**

**Előfizetési árak.**  
Kassán:  
Egész évre . . . 14.—K  
Fél évre . . . 7.—  
Negyed évre . . . 3.50  
Egy óra . . . 1.20  
Vidéken:  
Egész évre . . . 20.—K  
Kiadóhivatal:  
Kassa, Kossuth-utca 16.  
Telefon: 150.  
Hirdetések petit sor szá-  
mitással díjszabás szerint

## A béke feltételei.

Háboru vagy béke?

Kassa, márc. 27.

Még mindig ez a kérdés a jobb hírek dacára is. Mert Oroszország fordulásával csak az annexió kérdése van elintézve, de tisztázatlan még a szerb kérdés, melyben most már a legrövidebb idő alatt a legmesszebbmenőleg kell rendet teremteni.

Hivatalos és félhivatalos nyilatkozatok, melyek a bécsi külügyminiszteriumból elhangzanak, mind igazolják azt a többször kifejtett álláspontunkat, hogy külön kérdés a hatalmakkal való viszonyunk és külön kérdés Szerbiával való doldgunk. A hatalmakkal való viszonyunk rendbe jönni látszik, hátra van a szerb kérdés gyökeres elintézése. Erre nézve külügyminiszteriumunknak az az álláspontja, hogy a legutóbbi napokban megállapított feltételeitől el nem tér. Vagyis azon jegyzékünket, amelybe Wekerle Sándor miniszterelnöknek is volt módja betolyni, továbbra is fenntartja s csak annyiban tér el az eredeti elhatározástól, hogy azt, nem mint tervezve volt, szombaton, hanem egy-két nappal utóbb fogja Forgách gróf által Belgrádban átadatni.

Ehhez képest Wekerle Sándor miniszterelnök, aki Bécsből már visszaérkezett, a képviselőházban ma nem terjesztette be az esetleges háboru idejére szükséges felhatalmazási javaslatokat. Nyilvánvalóan azért, mert a folyó diplomáciai tárgyalások idejére Magyarország és Ausztria akciója egyelőre fel van függesztve és van némi remény arra, hogy sikerül a válságot békésen elintézni.

Ehhez azonban megkívánják, hogy Szerbia összes feltételeinket további biztonságunk érdekében sürgősen teljesítse, hadseregét leszerelje, bandáit széjjelszórja és mindennemű békebontásért, határvillongásért a legteljesebb felelősséget vállalja. Ha Szerbia kormánya és népe ezt teljesíteni hajlandó s a valóságban is becsületesen keresztül viszi, ha továbbá ezen kötelezettséget bizonyos hosszabb határidőre vállalja, akkor a béke lehetősége ez oldalról sincs kizárva.

Kérdés persze, miként fog alakulni a helyzet ebben a szerencsétlen országban, a hol most forrongás és izgalom dul György herceg lemondása és a szégyenletes vereség miatt, mely a szerb vakmerőséget éri. Mert ha

belső zavarok törnek ki Szerbiában, akkor Magyarországnak és Ausztriának épp ugy készenlétben kell állania, mintha megüzente volna a háborut. Ez az, amit mindenáron el kell kerülnünk. vagy teljes béke, vagy semmilyen.

### Döntés a szerb kérdésben.

Bécs, márc. 27.

A Szerbiával való viszonyunkat illetőleg a monarchia álláspontja, amelyet Oroszország is helyesel, az, hogy ez a kérdés minden kértelműség kizárásával végelegesen tisztáztassék. Az erre vonatkozó tárgyalások egyre tartanak és noha Anglia nem fogadja el teljesen azt a jegyzéket, amelyet Ausztria-Magyarország, mint minimumot jelölt meg a nagyhatalmaknak Belgrádban teendő kollektív lépése tekintetében, mégis van remény arra, hogy a kívánatos megegyezés itt is létre jön. A szerb kérdésre nézve még a Szerbiában váltakozó hangulatok sem téríthetnek el a monarchiát elfoglalt álláspontjától. Nagyhatalmakkal folytatott tárgyalásaink erre a szerb kérdésre csupán olyan jelentőséggel bírnak, amilyen hatást gyakorolnak a nagyhatalmak esetleges kollektív fellépése Belgrádban Szerbia további magatartására. Magyarország-Ausztria jegyzékének Belgrádban való átadása szombatra volt kiáltásba helyezve. Nincs azonban kizárva, hogy a jegyzék átadása rövid határidőt fog szerezni.

### A szerb trónörökös lemondása.

Belgrád, márc. 27.

A háborupárt azt a hírt terjeszti, hogy György herceget a kormány azért kényszerítette lemondásra, mert az nem akarta megengedni, hogy Szerbia az annexió kérdésében megalázkodjék. Más verzió szerint György herceg azért mondott le a trónöröklésről, mert tüntetni akart a kormány békepolitikája ellen. Legjobban van elterjedve s a legtöbb hiteltre talál az a verzió, hogy a kormány Kolakovic esetét és az ez által a trónörökös ellen támadt nagy izgatottságot arra használta fel, hogy a trónörökös erre a lépésre kényszerítse s hogy így módot találjon a békés kibontakozásra. Sokan azt hiszik, hogy a lemondás a trónörökös és a kormány között előre megállapított dolog volt, hogy megmutassák a világnak, hogy a trónörökös feláldozták a békének. Azt hiszik, hogy a herceg lemondása nem végleges.

Egy Berlinbe érkezett jelentés szerint György herceg csak a fenyegetésnek engedett. Azzal fenyegették ugyanis, hogy nemcsak gyilkosság miatt, hanem állami pénzek elsikkasztása miatt is vádat fognak ellene tenni. Belgrádban nyílt titok, hogy a fegyverkezésre rendelt összegek nagyszámú hivatalnokok zsebébe vándoroltak s ezek most a háborut akarják, hogy sikkasztásukat föl ne fedezhessék. Ilyen pénzeket a trónörökös is felvett és saját céljaira költötte.

### A lemondás hatása.

Belgrád, márc. 27.

A szerb lakosság izgatottsága nőttön nő. A néptömeg György herceget élteti. A

nemzeti védelmi bizottság hódoló tüntetést tervez a trónörökös számára. Nisből a trónörökös hívei és a tisztek közt, a kik az összeesküvők pártjához tartoznak, éles konfliktus volt. Az összes helyőrségek tisztjei között élénk táviratváltás folyik arról, hogy György herceget lemondásának visszavonására bírják. A király dolgozó szobájában minisztertanács volt, melyen a lemondásról tanácskoztak. Azt hiszik, hogy Péter király döntése elutasító lesz. Sándor herceg biztosította bátyját, hogy semmi szín alatt sem fogadja el a trónöröklést.

## Utolsó hírek.

(Lapzártakor érkezett táviratok.)

Készül a béke.

Budapest, márc. 27.

Ma a házban általánosan az volt a vélemény, hogy a helyzet nem változott. Hét-főig vár a monarchia Anglia válaszára, amely ha nem érkezik meg, úgy Forgách gróf átnyújtja Szerbiának az ultimátumot. A csapatok mozgósítását addig teljes erővel folytatják, mennyiben újabb Montenegró erősen szítja a harcot.

György Svájcba megy.

Belgrád, márc. 27.

A szerb udvar környezetében azt beszéltek, hogy György trónörökös egy évre Svájcba utazik, mások ellenben azt állítják, hogy Györgyből egyszerű komitási bandafőnök lesz, amennyiben hősi (?) halállal kívánja nagy bűnét levelezekelni.

Ha György Svájcba megy, egy távollétéig évi háromszázezer dénár apanaszt fog kapni, mindaddig míg reaktiválása, illetve visszahívása be nem következik.

Téves az a felfogás, mintha György lemondása felett Péterkirálynak volna joga dönteni, mert ebben a tárgyban csakis a székupstina jogosult dönteni.

### A szerb forrongás.

Belgrád, márc. 27.

Ha Szerbiában kiüt a forradalom, úgy a kormány lemond és az uralmat katonai kormány veszi át.

A szerb hadügyminiszteriumban kijelentették, hogy most már komolyan nem lehet a háborúra gondolni. A mozgósítást most már nem lehet keresztülvinni, azonfelül a legszükségesebb lőszer sem érkeztek meg Szalonikiból.

## A vármegye negyedéve.

Az alispán jelentése.

Abauj-Torna vármegye törvényhatósági bizottsága március hó 20-án tartja az idei tavaszi közgyűlést Szalay László főispán elnöklése alatt. A közgyűlés elé dr. Puky Endre alispán, a decemberi havi közgyűlés óta mostanáig lefolyt időszakban előforduló közigazgatási eseményekről kimerítő jelen-

tést terjeszt, melynek főbb mozzanatait a következőkben ismertetjük:

#### Árvizvédelem.

Az alispán jelenti, hogy a tavaszi jégzajlások által okozható károk, jelesül az általános árvízveszély elleni védekezés, nemkülönben a vármegye utvonálán levő hidak és műtárgyak megóvása érdekében a szükséges intézkedéseket megtette. Az enyhe időjárás most ugyan a lassu olvadást elősegítik s ha nagyobb mérvű esőzés nem áll be, áradástól nem kell félni. A hó tekintélyes része elolvadt s eddig csak a Bársonyos malomárok léptek ki medréből Encs határánál, de nagyobb károkat nem okozott.

#### A pénzügyi intézetek megrohanása.

A Kassával szomszédos községek lakossága megostromolta a kassai pénzügyi intézeteket azon téves és hamis hírek hatása alatt, hogy esetleges háboru esetén az állam a pénzügyi intézeteknél elhelyezett betéteket a háboru céljaira lefoglalja. Az alispán ezen rendkívüli káros hatású hamis közlések elterjedésére érdekében a vármegye lakosságának megnyugtató gondoskodott s jelentésében is kiemeli, hogy az elterjedt hírek légből kapottak, mert az állam a nemtörpénységét és sérthetlenségét ép oly tiszteletben tartja, miként annak megóvása iránt békés viszonyok között gondoskodik.

#### A sorozás eredménye.

A vármegye területén a sorozások március 10-én kezdődtek s ma fejeződtek be. Az eddigi eredmény a következő: a füzéri járásban felhivatott 817, előállott 364, besorozott 124; a kassai járásban felhivatott 857, előállott 350, besorozott 100; a gönczi járásban felhivatott 735, előállott 382, besorozott 86.

#### Kormány jóváhagyás.

A belügyminiszter jóváhagyta, a vármegyei közgyűlés azon határozatát, a melylyel a tisztviselői nyugdíjalap javára 1909. évre 2 és fél % pótdátot vetett ki. Jóváhagyta a kereskedelmi miniszter a Kázmárk-Krasznikvajdai vicinális közutnak a törvényhatósági közutba való felvételét.

#### Növekszik a kivándorlás.

A kivándorlás növekszik. Míg a múlt év első három hónapjában 211 egyén kért és 204 kapott utlevelet, addig a folyó év első hónapjában utlevelet kért 1151 egyén s kiadott 1254 utlevél. Tehát 940-el több a kivándorlók száma. A kivándorlás növekedése annak a hírek tulajdonítható, hogy az Egyesült Államokban a pénzügyi válság megszűnt. Bár a vármegye az utlevelek kiadásánál a legnagyobb jóvátartással jár el, az alispán sajnálattal állapítja meg, hogy a vármegye szaporodási népfeleslegét jelentékeny mértékben juttatja Amerikának. A kivándorlási ügy revíziójáról szóló 1908. évi II. t. c. 2. § értelmében az alispán javasolja, hogy a vármegye a belügyminisztertől a védőköteles illetve 21 éves korukig népfelkeltési kötelezettségben álló férfiaknak a kivándorlástól való eltiltását egy évi időtartamra kérje.

#### GYERMEK-

leányka- és fiú cipőink elismert **legjobb minőségűek.**

Áraink olcsósága — tekintettel a talpba vésett szigoruan szabott árára —

**feltűnést keltenek.**

„TURUL” cipőgyár r. t. kassai főraktára **Fő-utca 26. sz.**

## HIREK.

— **Villamfőnyes fő-utca.** Tavaszodik az idő, a város is szépül. Mialatt a család-apák a divat szeszélyei előtt kénytelenek kapitulálni s fanyar arccal fizetik a borsos számlákat, a város atyái sem pihennek, alaposan felpiperézik a várost. Helyesebben a fő utcát, hiszen ez ami boulevardunk, szemünk fénye, büszkeségünk. Ami jó és szép csak akad, bőven ráakgatjuk. Most ujabban 23 új villamos gömböt kap a fő-utca, ezzel világítjuk majd, a régi gázlámpák helyett. Az óriási pástorbokhoz hasonló vasoszlopokat már el is helyezték a fő-utca kijelölt pontjaira, még pedig 10—15 méternyi távolságban úgy, hogy ha ez a sok villamos gömb kigyullad, világításban nem lesz hiány. A fő-utca északi részére egy nagy órát készült felállítani a városszépítő egyesület, mely társadalmi propagandával igyekszik kipótolni a szepítésnek azt a munkáját, ami a városi közpénzből már nem futja. Ilyen szépek lesznek a fő-utcai parkok is, melyekben színes virágkultuszt fog üzeni a város. A házak virággal való díszítése is folyamatban van, úgy, hogy mire a tavaszi verőfény a maga teljes ragyogásában ránk köszönt, a fő-utca színes pompában fog diszelegni.

— **A zenekedvelők hangversenye.** A Csáky Adorján gróf, Gerlőczy Béla és Simkó Gusztáv elnöklété, illetve vezetése alatt álló Kassai zenekedvelők dalegylete április hó 1-én a Schalkház szálló nagytermében nagy hangversenyt rendez. A hangversenyen közreműködik *Heinrich* Emilia hegedűművész és *Heinrich* Hermina zongoraművész, akikkel ez alkalommal ismerkedik meg a kassai közönség. A fővárosi hangversenytérmebe kitűnően ismert művészek szereplése fokozza az est iránt mutakozó megérdemelt érdeklődést, a zenekedvelők dalegylete ez alkalommal mutatja be a Kecskeméten tartandó versenykarokat, továbbá a Suomen Laulu hírnevű finn egyetemi énekkar remek férfi ötös karait. Jegyek 5, 3 és 2 koronás árban Quirsfeld János üzletében válthatók. Előadás után társas vacsora a la cart.

— **Tavaszi vízáradások.** Megkezdődtek mindenütt a tavaszi áradások és az ország gazdaközönsége aggodva nézi a nagy pusztulást. Tudositónk táviratozza, hogy a Poprád folyó mentén máris nagy károkat okozott az áradás. Palocsa községnek megállott a folyó jege, mire a víz teljesen elöntötte a községet. Éperjesről tegnap egy század katonaságot rendeltek ki, ma pedig utászkatonaság érkezik Palocsára, hogy a több kilométer hosszúságban elterülő jég-torlaszt szétrobantsák és a veszélyben forgó hidat megmentésük. A máramarosmegyei Felsővisóiról pedig azt jelentik, hogy Bisztra községben a Visó folyón keresztül vezető hid az áradás miatt leszakadt s az ország-utat is elöntötte a víz. Egy bisztrai fuvarost lovastól együtt elsodort a medréből kicsapott folyó s az ember és a ló is a hullámokba fultak. A kocsioközlekedést és a postaforgalmat kerülő utakon bonyolítják le.

— **Fegyelmi eljárás.** Puky Endre dr. alispán évnegyedes jelentése szerint 15 előjáró és 3 törvényhatósági tisztviselő ellen fegyelmi eljárás van folyamatban; befejeztetett pedig 1 törvényhatósági tisztviselő és 3 előjáró fegyelmi ügye.

— **A város négy milliós kölcsöne.** Három nagy fővárosi pénzintézet együttesen tett ajánlatot a városnak a felveendő négy-millós kölcsön tárgyában. Az ajánlatot teg-

nap tárgyalta a pénzügyi bizottság és úgy találta, hogy a feltételek rendkívül terhesek, a politikai helyzet pedig korántsem megnyugtató, így hát a kölcsön elfogadását nem ajánlja a közgyűlésnek.

— **A vízvezeték öblítése.** A vizügyi igazgatóság értesíti a közönséget, hogy miután e héten a forrás foglалások külső vezetékének öblítésével elkészültek és vasárnap és hétfő közötti éjjel a városi belső vezeték öblítése fogja kezdetét venni. Ez az öblítés 4—5 napig tart. Az öblítés ideje alatt a vízben erős zavarodások fognak mutatkozni egyes városrészekben azonban 4—5 óránál nem tovább.

— **Megbokrosodott lovak.** Skrak Mihály ovai a Bárca-kassai uton a kocsis útlegeitől megbokrosodtak s vad futásban értek a Szepsi-utra. A Szepsi-ut 50. számú ház előtt állott Hudák János fuvaros téglás szekere. A megvadult lovak neki mentek a szekérnek, annak deszkáját összetörték, úgy hogy az egyik Skrak-féle lónak a szügyébe furdott a deszka éless zilánkja. A megsérült ló el fog pusztulni.

— **Hirtelen halál.** Schlummer Erzsébet főápolónő, a kassai gyermekmenhelyen tegnap este hirtelen meghalt. A boncolás fogja kideríteni, természetes halállal mult-e ki, vagy pedig megmérgezte magát. Hulláját kiszállították a köztemető halottas kamrájába, ahol a hatósági orvosok ma délután boncolják.

— **Építik a mozit.** A városszépítő egyesület által építendő Uránia színház alapjait most rakják le az Erzsébet-téren. A mozi, mely 850 ember befogadására van tervezve, május elejéig elkészül. Az építés vasbeton falakból történik, úgy hogy télen is igénybe vehető az épület, még pedig mint tervezik a munkás gimnázium céljaira.

— **Küry Klára, Petrás Sári, Márkusné Szoyer Ilona, Sz. Varsányi Irén, Góthné Kertész Ella, Ötvös Gitta, P. Gazi Mariska, stb.** hazánk legkiválóbb színésznőinek nyilatkozatai igazolják a Kerpel-kézfinozító kellemes használatát és gyors és biztos hatását. Vörös, fagyos, felrepedt, érdes, durva, ráncos kezek 3 nap alatt ragyogó fehérré és bársonysimává lesznek a Kerpel-kézfinozító használatával. Nem zsiros és nem ragad, tehát nappal is használható. 1 üveg ára 90 fillér, 4 üveget bérmentve küld Kerpel-gyógytár, Budapest V., Lipótkörút 28. Kerpel-bőrfinomító mosdószappan 3 arab 1 korona 30 fillér. Kassán kapható *Schulmann Adolf cégnél.*

## Szamárköhögés

könnyen elmúlik a SCOTT-féle Emulzio használata folytán. Orvosok, bábák és szülők bizonyítják ezt ezer levélben.

### A SCOTT-féle Emulzio



segít azért, mert elsőrangú alkatrészei és az eredeti SCOTT-féle eljárás kiváló szerré teszik, sőt tápereje is elsőrangú. Már az első adagtól csodálatosan javul az általános egészség.

Az Emulzio vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halászt — kérjük figyelembe venni.

Egy eredeti üveg ára  
- 2 korona 50 fillér. -

Kapható minden gyógytárban.

— **Ki az idegen?** Tegnap közöltük volt, hogy a rendőrség egy titokzatos ide-

gent tart fogva. Ma a budapesti rendőrségtől távirat érkezett, hogy az illető Málí Rezső 26 éves pincér, ismert zsebtolvaj, aki lopás miatt eddig 7-szer volt már büntetve.

— Tavaszi divatkelemék. Széman testvérek cég fő-utca 62. számú üzletébe gyönyörű tavaszi női divatkelemé ujdonságok érkeztek. Ugyanott a tavaszi férfi ruhákra brassói gyártmányú gyönyörű férfi ruhakelmék kaphatók igen nagy választékban. A cég mai hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmébe.

## Színház.

A jövő hét műsora. A jövő hét műsorán az operett és a dráma kipróbált hatása s még mindig vonzó darabjai szerepelnek. Vasárnap este Fényes Samu bájos énekes vigjátéka a *Csöppség* kerül színre, címszerepben Etsy Emiliával, aki már ezen alakításával nagy sikert aratott. A többi vezető szerepet Komjáthy, Faragó, Bodrogi Lina játsszák. Hétfőn *Az aranyvirág* operettet ismétlik meg másodszor a saisonban. A szép muzsikájú operett főbb szerepeit Váradi, Nagy Aranka, Magyar, Faragó és Barics játsszák. Kedden a *Koldusgróf* kerül színre másodszor, míg szerdára Csiky Gergegy nagyhatású színművét a *Stomfai család* van kitűzve. Ebben a társulat legjobb erőt játszanak. Csütörtökön és pénteken bucsuzik a közönségtől Rácz Ede, aki berlini német színész lesz. Csütörtökön legnagyobb sikerű szerepét *Az ördögöt* játssza, Molnár Ferenc vigjátékában, pénteken pedig *A becsület* című színműben játszik utoljára. Szombaton Koszti József legjobb operettje a *Suhancz* kerül színre a főszerepben Mezey Margittal. Vasárnap este *Farkas Imre* poétikus disztorténete *Az iglói deákok* premierje lesz. A kolozsvári Nemzeti Színházban nagy sikerrel bemutatott darab kassai bemutatójából a próbák már folynak.

— Rácz Ede dr. bucsuja. Rácz Ede dr., a kassai Nemzeti Színház művésze, aki az ügyvédi diplomát a színpaddal fölcserélve Kassán kezdte meg, nagy jövőt ígérő művészi pályáját, megvállalja a kassai társulattól. Berlinbe távozik s német színész lesz. A távozó művész a jövő hét csütörtökjén és péntekjén bucsuzik a kassai társulattól *Az ördög* vigjáték, illetve *A becsület* című színműben. A művész nagyszámú tisztelői meglátogatására készülnek a bucsu fellépések alkalmából.

— Hivatalnok urak — premierje. Földes Imrének, a Magyar Színházban bemutatott nagyszerű darabját április 6-án mutatja be a kassai társulat. Ez alkalommal mutatkozik be *Majthényi* László, akit Rácz Ede helyébe szerződött az igazgatóság.

## Egy álarcos bál epilógusa.

— Regény három részben. —

Angolból fordította: Dr. Szabó László.

A Betörő most megpillantotta azt az embert, akivel a kalóz szoba elegedett. Egyenesen a hangversenyterem felé tartott. A Betörő a leányhoz fordult.

— Akarsz velem jönni most mindjárt? — kérde tőle.

— Igen! — válaszolta ez mohón.

— Nem bánod meg!

— Nem, Dick, nem. De ha elfognak.

— Tégy úgy, ahogy mondom és ki van zárva, hogy elfogjanak, — jelentette ki szigorúan a Betörő. És hangja ugyancsak érces és parancsoló volt. — Te menj előre, egyedül az elűlő ajtó felé s tégy úgy, mintha friss levegőt színi mennél. En egy pillanat múlva követtek. Várj kint rám. Ez a detektív sokkal jobban szereti a kényelmet, semhogy addig elérne. Kint azután felkapunk az első autóra és akkor már üthetik nyomunkat.

Elgondolkodva forgatta ujjával a revolver töltő korongját, közben egy pillantást vetett a bálterembe. A lány segélytelenül kapkodott a karjába és reszketett.

— Meg vagyok rémülve — vallotta be a Betörőnek — Oh, Dick! Ha...

— Ne vesítsd a fejedet! — parancsolta ez. — Mert különben mindketten veszve vagyunk. Menj gyorsan, a hogy mondtam. És én utánad jövök. En már rohanhatok aztán. De várj rám.

Még egy pillanatig csüngött karján a lány.

— Oh Dick! te drága! — susogta s megfordulva nyomban elhagyta a termet.

A terem ajtajában állva a Betörő, elmerülve nézte a lány karcsu, bájos alakját, a mint keresztül törte magát a bál tömegén. Végre aztán elveszett tekintete elől s a Betörő egykedvűen tartott a kijárat felé. Még egyszer visszanezett. A Kalóz lassan követte őt. Es látta, hogy egy libériás inas valamit sug a házigazda fülébe.

— Ettől függ, hogy a menekülésnek milyen utját választom — szolt mogorván magához a Betörő.

Es még mindig hátra nézve, látta, hogy az inas feléje mutat. A házigazda egy hirtelen gesztussal letépte az álarcot képéről és a Betörő meggyorsította lépteit.

— Fogjátok meg! — kiáltotta a házigazda.

Egy mélységesen csendes, hosszú másodperc következett erre, az elámulásoknak rendes kísérője. A Betörő meg élt az alkalommal és már rohant kifelé. A tarka tömegből karok nyultak feléje.

— Itt megy, itt, itt, — kiáltotta a Betörő tetetett izgatottsággal, maga elé mutatva. — Ez az ember ott ni. De én nyakon csipem.

Ezzel a kiáltással utat nyitott magának és akadály nélkül kijutott az ajtón. A lány már várta őt a kijárat márványlépcsőinek legalsóján.

— Nyomomba vannak! — hebegte a Betörő s magával ragadta a lányt. — Gyorsan szállj be ebbe az autóba, ebbe itt ni, a mely a legközelebb van hozzánk.

(Folyt. köv.)

## TÁVIRAT — TELEFON.

### A képviselőház ülése.

Budapest, márc. 27.

A képviselőház mai ülésén Justh Gyula elnökölt, aki mindenek előtt bejelentette, hogy *Siegescu* József

oravicai mandátumát panasszal támadták meg.

Felolvasták az interpellációs könyvet, majd harmadszori olvasásban elfogadták a kongruát.

Ezután vita nélkül elfogadtak egy csomó vicinális javaslatot, csak a kerepes—gödöllői vasutnál szólalt fel a közlekedési bizottság indokolása ellen *Bernáth* István, de *Szterényi* államtitkár megnyugtató választ adott.

A főudvarnagyi bíráskodásról szóló javaslatot *Petrogalli* Oszkár ismertette. *Bozóky* Árpád, *Kmetty* Károly és *Polonyi* Géza közjogi szempontból kifogásolják a javaslat egyes részeit. *Günther* Antal igazságügyminiszter megnyugtatta a felszólalókat, hogy a közjogot nem fogja sérelem érni. A részletes tárgyalásnál *Bozóky* Árpád több módosítást nyújtott be, majd a javaslatot elfogadták.

Az interpellációk során *Pap-Csicsó* István az oravicai választás visszavételéről tárgyában, *Bozóky* Árpád pedig az iránt interpellált, hogy a választójogi bizottság miért nem ül össze.

### A spanyolok öröme.

Madrid, márc. 27.

Mária Terézia infánsnő tegnap fiugyermeknek adott életet.

### Nyertes sorsjegyek.

Budapest, márc. 27.

Az osztálysorsjáték mai huzásán százezer koronát nyert a 115584, harmincezer koronát a 47919, huszezer koronát a 80754, tizezer koronát pedig 44618 és 46016 számú sorsjegy.

## Kassai Nemzeti Színház.

1909. március 27-én (páratlan),

## Olt leánya.

Román operett 3 felvonásban. 4 képbén. Szövegét írta Bengescu György. Zenéjét szerzette Otremba G. és Caudella E. Fordította dr. Wassylkievitcz V.

### SZEMÉLYEK:

Kirkideszku Samu nagybirtokos — Faragó Ödön  
Zsófia, a felesége — — — Várady Margit  
Mária, Zsófia keresztleánya — — — R. Nagy Aranka  
Flutrel Jani, önkéntes — — — Miskey József  
Kóka bácsi — — — — — Magyar Lajos  
Anica, szolgáló — — — — — Mezey Margit  
Fitircz, őrnagy — — — — — Sertőzy Gy.  
A szakács — — — — — Vores Sándor

# Sirolin

Emeli az étvágyat és a testhelyet, megszűnteti a köhögést, váládékat, éjjeli izzadást.

## Tüdőbetegségek, hurutok, számar- köhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkit „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájco)

# „Roche”

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerárakban. — Ára tizenegyenkint 4.— korona.

388. vérr. sz.  
1006.**Árverési hirdetés.**

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir. járásbírósnak 1907/V. 419. sz. végzésével Erdstein Jakab javára 70 kor., 1908. II. 871. sz. végzésével Glogovszki és Társa javára 362 korona követelés s járuléka, valamint az összes kielégítési jogot nyert foglaltatók követeléseik erejéig alperesek ellen végrehajtás folytán lefoglalt és 1168 koronára becsült ingóságokra a kassai kir. járásbírósnak 1908. V. 1574. sz. végzésével az árverés elrendelvényén, annak Kassán alpereseknél Harang-utca 10. sz. esetleg a zsbvásártéren leendő megtartására, határidőül 1909. évi április hó 1-5-6 napjának délelőtti 9 órája kitűztetik, a mikor a bíróság lefoglalt butorok, irógép s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is eladatni fognak.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, hogy amennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírt kiküldöttnél írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetésnek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Kassán, 1909. évi márc. hó 15. én.

Beödök Zsigmond  
kir. bírósági végrehajtó.

Magyar gyermek  
Magyar labda  
Magyar vegye  
Magyar adja.

Minden magyar labda  
a cserkoszoruba foglalt

**„Magyar  
Labda“**

... bélyegzőt viseli. ...

**Mástel ne fogadjunk**

Minden jobb keres-  
kedésben kapható.

**5 szobás I. em. lakás**

... minden mellékkeliségekkel ...

**május 1-től kiadó**

gróf Bercsényi-u. 10. sz. (I. em.) alatt.

Bővebbet: Dr. ZAHLER ALADÁR

ügyvéd irodájában Fő-utca 35. I. em.

Murányi József kiadó.

**Gyönyörű tavaszi ujdonságok**  
érkeztek rendkívül nagy választékban s kaphatók

**SZÉMAN TESTVÉREK**  
CÉGNÉL

**KASSA, FŐ-UTCA 62. SZÁM.**

**NŐI DIVATKELMÉK** továbbá mosókelmék, u. m. cretten, batist és zephirek a legnagyobb választékban.

**DIVAT SELYMEK** az 1909. évi tavaszi és nyári saison legújabb divatja szerint. Gazdag raktár, finom minőség.

**Ugyanitt szőnyegek, függönyök és butorkelmék nagy raktára.**

**Szolid árak. — Garantált legjobb gyártmányok.**

☛ Mintagyűjteményt kívánatra vidékre is küldünk. ☛

BERAKTÁROZÁSBÓL VISSZAMARADT

**VALÓDI PERZSA SZŐNYEGEK**

MINDEN ÁRBAN ELADATNAK

Grün és Hübsch szállítóknál, Bercsényi-utca 1. szám.

o o o LELKIISMERETES MUNKA. o o o

**STEINER ADOLF ÉS TSA**

csatorna és vízvezeték berendező KASSA, Rákóczi-körút 6. sz.

Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és leikiismeretes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.

... Abauj-Torna vármegye székházának csatorna és vízvezeték berendezője. ...

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan. o o

Jutányos árak.

Jutányos árak.

ELSŐ KASSAI

**KERESKEDELMI HITELTUDÓSÍTÓ IRODA**

GEIGER HENRIK Kassa, Deák Ferenc-utca 11. sz.

Beszerez mindennemű információt kereskedelmi, magán és házassági ügyekben az összes világrészekből. Megbízások a leggyorsabban és legnagyobb diszkrétívával intéztetnek el.

Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.